

我国今年将发射3艘飞船

任务标识首次面向社会公开征集

新华社北京2月15日电（李国利 邓孟）按照飞行任务规划，我国今年将先后发射天舟六号货运飞船、神舟十六号载人飞船、神舟十七号载人飞船。中国载人航天工程办公室15日正式发布《2023年度载人航天飞行任务标识征集活动公告》，面向社会公开征集2023年度载人航天飞行任务标识。

这是中国载人航天工程历史上首次面向全社会公开征集任务标识。

自2003年神舟五号任务起，每次载人飞行任务均设计了任务标识，特别是空间站建造阶段策划设计的12次任务标识，对塑造工程品

牌形象、弘扬载人航天精神发挥了积极作用。这次主要征集天舟六号货运飞船飞行任务、神舟十六号载人飞行任务、神舟十七号载人飞行任务标识设计方案及其思路阐述，所有热爱中国载人航天事业的自然人、法人及组织均可参与。《公告》全文及条件要求等，可登录中国载人航天工程网专题页面（<http://www.cmse.gov.cn/hdjl/bszjhd/>）进行查询。征集活动截止日期为2023年3月6日24时，后续将进行网络投票和结果公布。

中国空间站全面建成，中国载人空间站工程正式进入应用与发展阶段，每年将发射2艘载人飞船、1至2艘货运飞船。按照飞

行任务规划，计划2023年5月发射天舟六号货运飞船，对接于核心舱后向端口，形成三舱两船组合体，将上行航天员驻留和消耗物资、维修备件、推进剂和应用任务载荷样品，并下行在轨废弃物；5月发射神舟十六号载人飞船，对接于核心舱径向端口，形成三舱三船组合体；10月发射神舟十七号载人飞船，对接于核心舱前向端口，形成三舱三船组合体。两次载人飞行任务期间，将实施航天员出舱活动和货物气闸舱出舱任务，开展空间科学实验和技术试验，开展平台管理常规工作、航天员保障相关工作以及科普教育等活动。

1月以来270吨云花通过火车销往全国



云南铁路鲜花快运业务快速增长

“我们选择铁路运输鲜花，主要是看中铁路运输范围广、安全便捷、价格优惠的优势。”2月14日10时许，在昆明站行包托运部，正和工作人员一起整理鲜花行包的张女士说。

张女士是昆明一家鲜花批发公司的负责人，长期以来，公司通过铁路运输搭建销售渠道，“链接”云南花农和全国各地的花商，持续推出应季花卉，销售量稳步增长。“今年，我们已经通过铁路将8吨多鲜花发往湖南、广东等地，销售收入超百万元。”

每年的2月，是全年鲜花交易

的旺季，云南铁路鲜花快运业务也迎来增长期。为确保鲜花运输组织平稳有序，中国铁路昆明局集团有限公司携手中铁快运股份有限公司，优化联劳协作机制及装运流程，“轻装快运”保障鲜花运输安全正点、高效快捷。今年以来，截至目前，云南铁路已累计发运鲜花270吨，助力云花出滇畅销全国。

“我们采取高铁和普速列车行包托运相结合的方式，将云南的鲜花运往全国，并通过‘铁路+公路’的模式衔接到底，让客户享受安全、便捷、‘门到门’的服务。”中铁

快运昆明分公司昆明站营业部副总经理马媛说。

针对鲜花货物运输易损坏、时效性要求高的特点，铁路部门依托路网优势，推出个性化运输方案，全力满足鲜花运输需求。同时，进一步优化列车开行、始发安检、装卸转运等工作方案，强化现场安检、装车作业，完善途中监控、到达交接等作业流程及设备保障措施，为云南鲜花畅销全国提供运力支持。

本报记者 孙江荭 文
中国铁路昆明局集团有限公司供图

1月云南CPI 1份环比上涨0.5%

2月13日，国家统计局云南调查总队公布了1月份云南居民消费价格（CPI）和工业生产者价格（PPI）运行情况。数据显示，在旅游消费回暖和春节效应共同影响下，1月份云南CPI环比上涨0.5%，同比上涨2.1%。

从环比看，1月份云南CPI由上月下降0.3%转为上涨0.5%。其中，食品价格由上月下降0.8%转为上涨1.6%；非食品价格由上月下降0.2%转为上涨0.2%。

食品中，鲜菜、鲜果价格分别上涨16.8%、6.6%；水产品、薯类价格均上涨5.5%；鸡、鸭、牛肉价格分别上涨0.8%、1.2%、0.7%；生猪供给充足，猪肉价格下降10.7%，降幅比上月扩大3.6个百分点；鸡蛋价格在连续5个月上涨后，由上月上涨0.3%转为下降1.0%；食用植物油、大米价格稳定。

非食品中，工业消费品价格下降0.4%，其中汽油、柴油价格分别下降2.3%、2.4%。春节旅游出行效应发挥，线下生活服务消费回暖，服务价格上涨0.7%，涨幅比上月扩大0.6个百分点。

从同比看，CPI涨幅比上月扩大0.4个百分点。其中，食品价格上涨5.4%，涨幅比上月扩大2.0个百分点；非食品价格上涨1.4%，涨幅与上月持平。

食品中，猪肉价格上涨18.1%，涨幅比上月回落8.0个百分点；薯类、鸡蛋、食用油价格分别上涨13.6%、8.5%、7.7%；鲜菜、鲜果价格上涨7.4%、1.8%。

非食品中，工业消费品价格上涨1.4%，其中平板电脑、新能源小汽车、照相机价格涨幅均在10.0%以上，汽油、柴油价格分别上涨5.4%、5.8%。疫情防控措施调整后的首个春节，旅游出行爆发式增长，拉动服务价格上涨1.3%。

1月份，受国际原油价格波动和国内煤炭价格下行等因素影响，云南工业生产者出厂价格（PPI）环比下降0.2%；同比下降1.9%，降幅比上月扩大1.0个百分点。

本报记者 罗宗伟

官渡区借RCEP红利 促贸易提速

2月13日上午，云南浩宏供应链管理有限公司收到了中信银行开具的“汇入汇款通知书”。标志着官渡区单笔业务开启“RCEP原产地证+跨境人民币结算+全程网办”的服务贸易新模式。

官渡区自贸办相关负责人说，在原有的进出口贸易模式中，进出口贸易企业需要对接报关公司、物流公司、银行等机构，需要“多头跑路、多头签约、多头盖章”，平均发货时长在2至3天。而通过新模式发货，可实现“一次签约、当天发货、电子签章、全程网办”，平均节约物流时间1至2天。

此外，在原有的进出口贸易模式中，进出口贸易企业需要先向银行提供信用担保证明，再通过银行的审查，才能开具信用证实现贸易收结汇，对于大多数进出口贸易企业，尤其是进出口贸易初创企业而言，通过信用审核就成为了他们外贸收结汇的“卡脖子”问题。而通过新模式，进出口贸易企业可以依托具有资质的服务贸易企业背书，让银行放心结汇，加快资金回款效率。另一方面，通过具有资质的服务贸易企业背书，进出口贸易企业还可以实现“委托退税”，在节约进出口贸易企业的时间成本、人力成本的同时也能让企业实实在在地享受“RCEP协议”落地生效带来的政策红利。

本报记者 罗宗伟